

一边是现代化的亚运村,一边是红彤彤的高粱地 飞驰的列车经过,恍惚从乡村穿越到城市,有人赞叹—— 这就是杭州快速发展的样子

本报记者 王好/文 倪雁强/摄

12月的杭州,连日晴好,适合赏景,也适合收获。

在萧山,有这么一个地方,大片的高粱迎风摇曳,一串串高粱穗沉甸甸的,让人心生欢喜。你或许想不到,这幅“丰”景图不在别处,而是“藏”在高楼林立的亚运村周边。

近日,记者探访了这片都市田园。



现代都市里的田园和谐又有活力

眼下,亚运村周边1300亩高粱迎来丰收时刻。

“咚咚锵锵”“咚咚锵锵”……伴随着隆隆的机械轰鸣,几台联合收割机来回穿梭,火红的高粱穗被收割机“吃”进肚里,随后高粱粒从收割机仓门倾泻进了拉粮车。

有人可能会感到讶异,在都市的繁华深处、寸土寸金的亚运村旁,怎么会有着如此广袤的高粱地?

其实,这是亚运村周边绿化景观提升工程的一部分,通过种植农作物为主,局部点缀花卉,打造大气磅礴的大田景观。

“去年7月,我们种下了第一批高粱,收割完之后,又在12月种了小麦。”负责种植的萧农科技公司副总经理何冬冬说,原本计划种植水稻,但考虑到易滋

生蚊虫,最后几经商讨决定种高粱和小麦。

“今年5月份种了560亩毛豆,7月种下这1300亩高粱,高楼大厦间长着红高粱、绿毛豆,非但不突兀,反而生机勃勃很养眼。”

何冬冬说,这片坐落在杭州城市楼宇间的高粱地,与周围的高楼大厦相结合,构成了一幅奇妙的城市秋景图,吸引了不少市民拍照打卡,“高粱最高的有2米多,色彩红黄相间,作为拍照背景很出片。”

“12月8日是收割的第一天,6台机器同时作业,已经割完了500多亩,预计在4天左右全部收割完。”何冬冬透露,得益于今年的天气状况,加之在生长周期内没有发生大的病虫害,高粱总产量有望突破120吨。

和村里种地很不一样,这里以景为主

站在平澜路边,远远望着自己种下的高粱迎风摇曳,高铁从高粱地里穿过,有网友感慨地说过:“飞驰的列车穿过,恍惚间从乡村穿越到城市,这就是杭州快速发展的样子。”

蒋秀明是萧山本地人,种了大半辈子地的地道农民,去年,他和不少同村相熟的人一起到这个项目种高粱,“在这里干活的大多是周边居民,大家被编成8个班组,播种时最忙需要500多人。”

播种之前,先要进行土地整理、施底肥,出苗的时候要进行第一次追肥,而到了抽穗的时候要再次追肥。高粱各个生长阶段需要做什么,拥有多年种地经验的蒋秀明早已烂熟于心,但他也发现,在城里种地和原来在村里种地大不一样。

蒋秀明说,原来种地讲究以量为主,而在这里是以景为主,为了在亚运会期间达到最好的景观效果,每亩地只种1万株高粱,疏密有度。

“不像在农村随处有大树可以遮阳,这块地旁边虽然都是高楼,但遮挡不到地里。”播种正遇到酷暑时节,蒋秀明和工友们每天早晨6点半就上工,要劳作到下午5点,干农活时很晒很热,“不过一天能挣两三百块钱,每天也会发放防暑物品,总的来说还吃得消。”

播种完成到高粱成熟期间,种植工作会轻松些,但是却遇上了一个让蒋秀明们十分头痛的问题,大批麻雀来了。他说:“市区有这么一大块地,引来了数不清的麻雀偷吃粮食,也不好驱赶。”

眼下,收割即将完成,过不了几天,蒋秀明和工友们又要忙起来了——准备清表施肥,种小麦的时间到了。

农博会最后一天 这味米香千万别错过

本报讯“这个米真香!”在浙江农博会展厅,市农发集团凭借一道香米让很多消费者停下了脚步。展位工作人员热心地介绍,大米来自于农发集团精选的黑龙江五常千亩水稻种植基地。

近日,“杭州农业发展·共享美好生活”专题推介会在省农博会现场举办,集中展现了杭州市农发集团成立一周年来服务杭州三农发展情况及国资国企改革新成效。

杭州市农发集团党委书记、董事长沈杨根介绍,自组建以来,农发集团在“生产端”推进种业创新、规模种植、科技强农、土地种植;在“流通端”打造交易市场、大仓基地、终端门店与线上平台,聚焦共同富裕,努力成为乡村振兴和城市保供的主力军。

除此之外,农发集团布局了临

平现代农业产业园、钱塘蔬菜共富农场、桐庐富春高效生态农业产业园和余杭径山高效生态农业产业园四大农业示范园。“像临平产业园主要运用自动化数字技术推进蔬菜生产,避免极端天气影响,目前已经实现日产万斤蔬菜。”

现场还推介了种业科技创新成果、产业项目合作(1个杭州市“平急两用”标志性项目,4个杭州市高效生态农业示范园项目)、“百县飞地、千村万品”农产品共富直播平台等内容。

浙江农博会现场,农发集团携旗下种业集团、杭州粮油、五丰肉类等企业和研农、利丰、天虹、联合康康、天赐等品牌亮相。今天是浙江农博会最后一天,欢迎去1B馆06号市农发集团展位看看。

本报记者 余雯雯
实习生 王一菲 通讯员 鲍圣慧

15个国家投稿 4500多件短视频架起中阿友谊桥

本报讯 12月10日,第六届中国—阿拉伯国家广播电视合作论坛在杭州举行,并同时公布了“全球看浙里,共话丝路美”的丝路·国际传播微视频大赛阿拉伯优秀作品奖。

此次大赛,纪念“一带一路”倡议提出十周年,贴合“诗画江南、活力浙江”省域品牌,由浙江省广播电视局担任指导单位,华数传媒主办,华数探索承办。

大赛征集到了全球15个国家的4500余件作品。特设“丝路大赛阿拉伯优秀作品”专区,征集到来自阿尔及利亚、埃及、也门、叙利亚、沙特阿拉伯等多个阿拉伯国家的160件优秀作品。国内则收到众多专业视频制作机构、电视台和个人作品。

大赛由20名国内外行业资深专家组建评审团队,从结构性、创新力、拍摄和表达、声音、剪辑和技术、主题契合度等六个维度进行公平、公正评审。

本次大赛作品题材广泛,风格迥异且质量较高。

有孤身一人来到义乌求学的也门小伙子伊哈伯,加入了当地志愿服务会,帮助更多海外留学生适应中国生活的历程;有来自叙利亚,出生在宁波的小丹尼尔,在中国文化的长期浸润下,领悟到汉字和中华优秀传统文化魅力的有趣故事;还有远在沙特阿拉伯的姑娘巴沙依尔的“中国梦”……各类作品展现了中阿文化深层次交流的美好场景和文化碰撞产生的美妙火花。 本报记者 陈宇浩

【专刊】产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市上城区清泰街486号房屋2年租赁权出租公告

项目名称:杭州市上城区清泰街486号房屋2年租赁权

出租底价:1800000元/年

出租面积:2245.03平方米

信息披露截止时间:

2023年12月29日16时

联系人及联系电话:陈小姐 颜先生
0571-85085559 85085596

详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。